



**ವಿಷಯ:** ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ ಯೋಗಿ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ನಂ.538, 4ನೇ ಕ್ರಾಸ್, 8ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ, ಹಂಪಿನಗರ, ವಿಜಯ ನಗರ, 2ನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು-560104. ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಹಾಗೂ ಪಿ.ಬಿ ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಕುರಿತು.

- ಉಲ್ಲೇಖ:**
1. ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ ಯೋಗಿ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ(0)- ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ: 22.07.2022.
  2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ, ದಿನಾಂಕ: 13.10.2022.
  3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ:36, ದಿನಾಂಕ:31.10.2022

**ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:**

ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ ಯೋಗಿ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ನಂ.538, 4ನೇ ಕ್ರಾಸ್, 8ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ, ಹಂಪಿನಗರ, ವಿಜಯ ನಗರ, 2ನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು-560104.- ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡಲು ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2ರಂತೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ ಯೋಗಿ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾಠೋಪಕರಣಗಳು, ಸಂಗಣಕ ವಿಭಾಗ, ಸುಸಜ್ಜಿತ ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಪರಾಮರ್ಶನ ಗ್ರಂಥಗಳು, ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳು, ವಿದ್ವತ್ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಆಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಯೋಗ ಪ್ರಯೋಗ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನೆಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್/ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಸುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ದೋಷನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ತಮ್ಮ ಕೋರಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಖುದ್ದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಶಾಸನ ಸಮಿತಿಯ ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

**ಆದೇಶ**

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/01/ಶ್ರೀ.ಪ.ಯೋ.ಕೇ/2022-23

ದಿನಾಂಕ: 31.10.2022

ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗಾಕ್ರಮ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಆಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ ಯೋಗಿ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ನಂ.538, 4ನೇ ಕ್ರಾಸ್, 8ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ, ಹಂಪಿನಗರ, ವಿಜಯ ನಗರ, 2ನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು-560104.- ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಹಾಗೂ ಪಿ.ಬಿ. ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಪಾಠಕ್ರಮವನ್ನು ಆಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್ ಶುಲ್ಕವಾಗಿ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಕೋರ್ಸಿಗೆ 2000/-, ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಕೋರ್ಸಿಗೆ 2500/-, ಹಾಗೂ ಪಿ.ಬಿ. ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಕೋರ್ಸಿಗೆ 3000/-, ರೂ. ಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ನೀಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ (ಸೆಮಿನಾರ್/ಶಿರು ಪರೀಕ್ಷೆ/ನಿಬಂಧನೆ) ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ

ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು  
ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

V. Vinayachandran  
ಕುಲಸಚಿವರು

ಇವರಿಗೆ.

1. ಶ್ರೀ ಪ್ರಕಾಶ ಯೋಗಿ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ನಂ.538, 4ನೇ ಕ್ರಾಸ್, 8ನೇ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ,  
ಹಂಪಿನಗರ, ವಿಜಯ ನಗರ, 2ನೇ ಹಂತ, ಬೆಂಗಳೂರು-560104.

ಪ್ರತಿಗಳು.

1. ಹಣಕಾಸು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.
2. ಮುಖ್ಯಸ್ಥರು, ಯೋಗ ಚರಿತ್ರೆ & ಸಮಾಲೋಚನೆ ವಿಭಾಗ
3. ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ

RUPEES

State Bank of India

State Bank of India

21/10/2022

रुपये RUPEES

अदा करें ₹

10,000/-

B. Subramanian

B. Subramanian

VALID ONLY IF COMPUTER PRINTED

BRANCH MANAGER

7 1 3 3 9 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 5 3 7 1 6

9  
8  
7  
6  
5  
4  
3  
2  
1





ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ ಅಪರಾಧ  
ಪರಿಷ್ಕರಣಾಕಮಿ ಠಕ್, ಚಿಪ್ಪಿವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯ, ಬೆಂಗಳೂರು - 560018

- ವಿಷಯ : ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಟ್ರಸ್ಟ್, ಶ್ರೀ ವಿಠಲ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಮಂದಿರ, ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಆಶ್ರಮ, ಶ್ರೀ ವಿಠಲಗಿರಿಧಾಮ, ಕೋಡಿಪಾಳ್ಯ, ಕೆಂಗೆರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು-560060 ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಹಾಗೂ ಪಿ.ಬಿ.ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಯೋಗ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಕುರಿತು.
- ಉಲ್ಲೇಖ: 1. ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಟ್ರಸ್ಟ್, ಕೋಡಿಪಾಳ್ಯ, ಕೆಂಗೆರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು - ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ: 23.04.2019.  
2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ಪರದಿ, ದಿನಾಂಕ:05.03.2020.  
3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ:26, ದಿನಾಂಕ: 09.06.2020

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:

ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಟ್ರಸ್ಟ್, ಶ್ರೀ ವಿಠಲ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಮಂದಿರ, ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಆಶ್ರಮ, ಶ್ರೀ ವಿಠಲಗಿರಿಧಾಮ, ಕೋಡಿಪಾಳ್ಯ, ಕೆಂಗೆರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು-560060- ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯಲು ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2ರಂತೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಕ್ಕದರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾರೋಪಕರಣಗಳು, ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಲಕರಣೆಗಳು, ಸುಸಜ್ಜಿತ ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಪರಾಮರ್ಶನ ಗ್ರಂಥಗಳು, ಸ್ವಂತ ವೆಬ್ ಸೈಟ್ ಅನ್ನು ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಆಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಯೋಗ ಪ್ರಯೋಗ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನೆಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್/ಡಿಪ್ಲೋಮಾ/ಪಿ.ಬಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ನುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ಯೋಧನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಖುದ್ದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಶಾಸನ ಸಮಿತಿಯ ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

ಆದೇಶ

ದಿನಾಂಕ: 12.06.2020

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/01/ಶಾ.ಯೋ.ಕೇ/2019-20

ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಟ್ರಸ್ಟ್, ಶ್ರೀ ವಿಠಲ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಮಂದಿರ, ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಆಶ್ರಮ, ಶ್ರೀ ವಿಠಲಗಿರಿಧಾಮ, ಕೋಡಿಪಾಳ್ಯ, ಕೆಂಗೆರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು-560060 ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನ ವರೆಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಮತ್ತು ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಹಾಗೂ ಪಿ.ಬಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಕೋರ್ಸ್ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಡೆದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವುದು. ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು. ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಕುಲಸಚಿವರು

ಇವರಿಗೆ,

1. ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಟ್ರಸ್ಟ್, ಶ್ರೀ ವಿಠಲ ರುಕ್ಮಿಣಿ ಮಂದಿರ, ಶ್ರೀ ನಿರ್ಮಲಾನಂದ ಆಶ್ರಮ, ಶ್ರೀ ವಿಠಲಗಿರಿಧಾಮ, ಕೋಡಿಪಾಳ್ಯ, ಕೆಂಗೆರಿ, ಬೆಂಗಳೂರು-560060

ಪ್ರತಿಗಳು,

1. ಹಣಕಾಸು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.

2. ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ



ವಿಷಯ : ಅಜಯ್ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಮಾಡಲ್ ಎಜ್ಯುಕೇಷನ್ ಅಂಡ್ ವೆಲ್ ಫೇರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ (೦) ಆವಲಹಳ್ಳಿ, ಮೈಸೂರು ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು. ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಕುರಿತು.

- ಉಲ್ಲೇಖ: 1. ಅಜಯ್ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಮಾಡಲ್ ಎಜ್ಯುಕೇಷನ್ ಅಂಡ್ ವೆಲ್ ಫೇರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ (೦) ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ: 25.10.2019.  
2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ, ದಿನಾಂಕ:31.09.2020  
3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 14, ದಿನಾಂಕ:11.09.2020

**ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:**

ಅಜಯ್ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಮಾಡಲ್ ಎಜ್ಯುಕೇಷನ್ ಅಂಡ್ ವೆಲ್ ಫೇರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ (೦)ಆವಲಹಳ್ಳಿ, ಮೈಸೂರು ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560026 - ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯಲು, ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2ರಂತೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಅಜಯ್ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾಠೋಪಕರಣಗಳು, ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸ ಕೊಠಡಿ ಮತ್ತು ಸಂಗಣಕ ವಿಭಾಗ, ಸುಸಜ್ಜಿತ ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಪರಾಮರ್ಶನ ಗ್ರಂಥಗಳು, ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳು, ವಿದ್ವತ್ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಆಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಯೋಗ ಪ್ರಯೋಗ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನೆಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್/ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ನುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ಬೋಧನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಖುದ್ದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಶಾಸನ ಸಮಿತಿಯ ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

**ಆದೇಶ**

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/04/ಅ.ಸ್ಕೂ.ಯೋ.ಕೇ/2019-20 ದಿನಾಂಕ: 11.09.2020

ಮಾಡಲ್ ಎಜ್ಯುಕೇಷನ್ ಅಂಡ್ ವೆಲ್ ಫೇರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ (೦) ಆವಲಹಳ್ಳಿ, ಮೈಸೂರು ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560026 ರ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಅಜಯ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರದ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನ ವರೆಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಮತ್ತು ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಕೋರ್ಸ್ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಡೆದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

*(Handwritten Signature)*  
ಕುಲಸಚಿವರು

**ಇವರಿಗೆ,**

1. ಅಜಯ್ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಮಾಡಲ್ ಎಜ್ಯುಕೇಷನ್ ಅಂಡ್ ವೆಲ್ ಫೇರ್ ಅಸೋಸಿಯೇಷನ್ (೦) ಆವಲಹಳ್ಳಿ, ಮೈಸೂರು ರಸ್ತೆ, ಬೆಂಗಳೂರು-560026
2. ಪ್ರತಿಗಳು,
  1. ಪೂರ್ವಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.
  2. ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ





ವಿಷಯ : ಶ್ರೀ ತ್ರಿನೇತ್ರ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ, ಶ್ರೀ ಮಹಂತಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಮಠ  
ಟ್ರಸ್ಟ್(೦), ಡಿ.ಎಂ.ಎಸ್. ಚಂದ್ರವನ ಆಶ್ರಮ, ಪಶ್ಚಿಮವಾಹಿನಿ, ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣ, ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ  
ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಜಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ  
ನೀಡುವ ಕುರಿತು.

- ಉಲ್ಲೇಖ: 1. ಶ್ರೀ ತ್ರಿನೇತ್ರ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ, ಶ್ರೀ ಮಹಂತಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಮಠ  
ಟ್ರಸ್ಟ್(೦), ಚಂದ್ರವನ ಆಶ್ರಮ, ಪಶ್ಚಿಮವಾಹಿನಿ, ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣ ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ: 15.04.2020
- 2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ, ದಿನಾಂಕ:03.10.2020
- 3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 20, ದಿನಾಂಕ:08.10.2020

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:

ಶ್ರೀ ತ್ರಿನೇತ್ರ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ, ಶ್ರೀ ಮಹಂತಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಮಠ  
ಟ್ರಸ್ಟ್(೦), ಡಿ.ಎಂ.ಎಸ್. ಚಂದ್ರವನ ಆಶ್ರಮ, ಪಶ್ಚಿಮವಾಹಿನಿ, ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣ, ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆ-571438.- ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು  
ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯಲು, ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2ರಂತೆ  
ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು  
ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಶ್ರೀ ತ್ರಿನೇತ್ರ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ  
ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾಠೋಪಕರಣಗಳು, ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸ  
ಕೊಠಡಿ ಮತ್ತು ಸಂಗಣಕ ವಿಭಾಗ, ಸುಸಜ್ಜಿತ ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಪರಾಮರ್ಶನ ಗ್ರಂಥಗಳು, ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳು, ವಿದ್ಯುತ್ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು  
ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಆಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಯೋಗ ಪ್ರಯೋಗ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನೆಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿದೆ. ಸದರಿ  
ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್/ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಜಿ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ನುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ  
ಬೋಧನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಖುದ್ದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ  
ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಶಾಸನ  
ಸಮಿತಿಯ ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

ಆದೇಶ

ದಿನಾಂಕ: 08.10.2020

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/05/ಶ್ರೀ ತ್ರಿ.ಇ.ನ್ಯಾಯೋ.ಕೇ/2019-20

ಶ್ರೀ ತ್ರಿನೇತ್ರ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ, ಶ್ರೀ ಮಹಂತಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಮಠ  
ಟ್ರಸ್ಟ್(೦), ಡಿ.ಎಂ.ಎಸ್. ಚಂದ್ರವನ ಆಶ್ರಮ, ಪಶ್ಚಿಮವಾಹಿನಿ, ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣ, ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆ-571438. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು  
ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ  
2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನ ವರೆಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ  
ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಜಿ ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು  
ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ  
ಪಾಠಕ್ರಮವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಕುಲ್ಪವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ  
ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಕೋರ್ಸ್ ಕುಲ್ಪವನ್ನು ಪಡೆದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ  
ನೀಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಕುಲ್ಪದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ತಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ,  
ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ  
ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ  
ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

*(Handwritten signature)*

ಕುಲಸಚಿವರು

ಇವರಿಗೆ,

- 1. ಶ್ರೀ ತ್ರಿನೇತ್ರ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇನ್ ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ, ಶ್ರೀ ಮಹಂತಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಮಠ ಟ್ರಸ್ಟ್(೦),  
ಡಿ.ಎಂ.ಎಸ್. ಚಂದ್ರವನ ಆಶ್ರಮ, ಪಶ್ಚಿಮವಾಹಿನಿ, ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣ, ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆ-571438

2. ಪ್ರತಿಗಳು,

ಅ. ಹಣಕಾಸು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.

ಆ. ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ



ವಿಷಯ: ಅಕ್ಷರ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ (ಶ್ರೀ ಮಹಾ ಯೋಗ ಅಕ್ಷರ ಸಾಥ್)ನಂ-3,13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಸದಾಶಿವನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560080 ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ವಿಫಿಕೇಟ್, ಹಾಗೂ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಯೋಗ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಕುರಿತು.

- ಉಲ್ಲೇಖ: 1. ಅಕ್ಷರ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ (ಶ್ರೀ ಮಹಾ ಯೋಗ ಅಕ್ಷರ ಸಾಥ್)- ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ: 29.03.2021.  
2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ಪರದಿ, ದಿನಾಂಕ:16.07.2021.  
3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ:15 ದಿನಾಂಕ:12.11.2021

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:

ಅಕ್ಷರ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ (ಶ್ರೀ ಮಹಾ ಯೋಗ ಅಕ್ಷರ ಸಾಥ್)ನಂ-3, 13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಸದಾಶಿವನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560080 - ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯಲು, ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2 ರಂತೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.


ಅಕ್ಷರ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾಠೋಪಕರಣಗಳು, ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದ ಸಲಕರಣೆಗಳು, ಸಂಗೀತ ವಿಭಾಗ, ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಪರಾಮರ್ಶನ ಗ್ರಂಥಗಳು, ಯೋಗ ಸಂಬಂಧಿ, ಸರ್ವಿಫಿಕೇಟ್/ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಬೋಧಿಸಲು ಸಲಕರಣೆಗಳೊಂದಿಗೆ ನುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ಬೋಧನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಮುದ್ದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಶಾಸನ ಸಮಿತಿಯ ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನೀಡಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

ಆದೇಶ

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/01/ಶ್ರೀ.ಮ.ಯೋ.ಅ.ಕೇ/2020-21

ದಿನಾಂಕ: 17.11.2021

ಅಕ್ಷರ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ (ಶ್ರೀ ಮಹಾ ಯೋಗ ಅಕ್ಷರ ಸಾಥ್)ನಂ-3,13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಸದಾಶಿವನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560080 ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ವರೆಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ವಿಫಿಕೇಟ್ ಮತ್ತು ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಹುಲ್ಲುವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಕೋರ್ಸ್ ಹುಲ್ಲುವನ್ನು ಪಡೆದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಹುಲ್ಲದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

  
ಕುಲಸಚಿವರು

ಇವರಿಗೆ,

1. ಅಕ್ಷರ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ (ಶ್ರೀಮಹಾ ಯೋಗ ಅಕ್ಷರಸಾಥ್)ನಂ-3, 13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಸದಾಶಿವನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560080

ಪ್ರತಿಗಳು,

1. ಪರೀಕ್ಷಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.  
2. ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ





ವಿಷಯ: ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಸ್ವಾಮಿ ಯೋಗ ಸಂಶೋಧನಾ ಮತ್ತು ಹೋಲಿಸ್ತಿ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ, ನಂ.2, 8ನೇ ಮೇನ್, 13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಜೂಡಿಸಿಯಲ್ ಲೇಔಟ್, ಬಿ.ಕೆ.ವಿ.ಕೆ ಪೋಸ್ಟ್, ಬೆಂಗಳೂರು-560065. ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಹಾಗೂ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಯೋಗ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಕುರಿತು.

- ಉಲ್ಲೇಖ: 1. ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ನಂ.2, 8ನೇ ಮೇನ್, 13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಜೂಡಿಸಿಯಲ್ ಲೇಔಟ್, ಬಿ.ಕೆ.ವಿ.ಕೆ ಪೋಸ್ಟ್, ಬೆಂಗಳೂರು - ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ: 20.07.2021.  
2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ, ದಿನಾಂಕ:02.11.2021.  
3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 17, ದಿನಾಂಕ: 11.11.2021

**ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:**

ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಸ್ವಾಮಿ ಯೋಗ ಸಂಶೋಧನಾ ಮತ್ತು ಹೋಲಿಸ್ತಿ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ, ನಂ.2, 8ನೇ ಮೇನ್, 13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಜೂಡಿಸಿಯಲ್ ಲೇಔಟ್, ಬಿ.ಕೆ.ವಿ.ಕೆ ಪೋಸ್ಟ್, ಬೆಂಗಳೂರು-560065.- ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯಲು ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2ರಂತೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾಠೋಪಕರಣಗಳು, ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಚಿಹ್ನೆಗಳಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಲಕರಣೆಗಳು, ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಅಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು; ಇವರು ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಮತ್ತು ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ನುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ಬೋಧನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಮುದ್ದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಶಾಸನ ಸಮಿತಿಯು ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನೀಡಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

**ಆದೇಶ**

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/01/ಸಾ.ವಿ.ಯೋ.ಅ.ಕೇ/2019-20  
ಸ್ವಾಮಿ ಯೋಗ ಸಂಶೋಧನಾ ಮತ್ತು ಹೋಲಿಸ್ತಿ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ, (ರಿ), ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ನಂ.2, 8ನೇ ಮೇನ್, 13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಜೂಡಿಸಿಯಲ್ ಲೇಔಟ್, ಬಿ.ಕೆ.ವಿ.ಕೆ ಪೋಸ್ಟ್, ಬೆಂಗಳೂರು-560065. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ವರೆಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಮತ್ತು ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಪಾಠಕ್ರಮವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಕೋರ್ಸ್ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಡೆದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

*(ಸಹಿ)*  
ಕುಲಸಚಿವರು

**ಇವರಿಗೆ,**

1. ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ಸ್ವಾಮಿ ಯೋಗ ಸಂಶೋಧನಾ ಮತ್ತು ಹೋಲಿಸ್ತಿ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಸ್ಥೆ, ನಂ.2, 8ನೇ ಮೇನ್, 13ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಜೂಡಿಸಿಯಲ್ ಲೇಔಟ್, ಬಿ.ಕೆ.ವಿ.ಕೆ ಪೋಸ್ಟ್, ಬೆಂಗಳೂರು-560065.  
ಪ್ರತಿಗಳು,
1. ಹಣಕಾಸು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.
2. ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ





ವಿಷಯ: ವಿಶ್ವಮಾನವ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ವಿಶ್ವಮಾನವ ವಿದ್ಯಾನಿಕೇತನ ಸಂಸ್ಥೆ, ಇ ಮತ್ತು ಎಫ್ ಬ್ಲಾಕ್, ರಾಮಕೃಷ್ಣನಗರ, ಮೈಸೂರು-570022. ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಜಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಕುರಿತು.

- ಉಲ್ಲೇಖ: 1. ವಿಶ್ವಮಾನವ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ವಿಶ್ವಮಾನವ ವಿದ್ಯಾನಿಕೇತನ ಸಂಸ್ಥೆ, ಇ ಮತ್ತು ಎಫ್ ಬ್ಲಾಕ್, ರಾಮಕೃಷ್ಣನಗರ, ಮೈಸೂರು - ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ:31.07.2021.
2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ, ದಿನಾಂಕ:30.10.2021.
3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 36 ದಿನಾಂಕ: 12.11.2021

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:

ವಿಶ್ವಮಾನವ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ವಿಶ್ವಮಾನವ ವಿದ್ಯಾನಿಕೇತನ ಸಂಸ್ಥೆ, ಇ ಮತ್ತು ಎಫ್ ಬ್ಲಾಕ್, ರಾಮಕೃಷ್ಣನಗರ, ಮೈಸೂರು-570022.- ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯಲು ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2ರಂತೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ವಿಶ್ವಮಾನವ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾಠೋಪಕರಣಗಳು, ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಲಕರಣೆಗಳು, ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಆಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು; ಇವರು ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಜಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ನುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ಬೋಧನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಖುದ್ದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಶಾಸನ ಸಮಿತಿಯ ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

ಆದೇಶ

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/01/ವಿ.ಮಾ.ಯೋ.ಅ.ಕೇ/2020-21

ದಿನಾಂಕ: 17.11.2021

ವಿಶ್ವಮಾನವ ವಿದ್ಯಾನಿಕೇತನ ಸಂಸ್ಥೆ(ರಿ), ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ವಿಶ್ವಮಾನವ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ವಿಶ್ವಮಾನವ ವಿದ್ಯಾನಿಕೇತನ ಸಂಸ್ಥೆ, ಇ ಮತ್ತು ಎಫ್ ಬ್ಲಾಕ್, ರಾಮಕೃಷ್ಣನಗರ, ಮೈಸೂರು-570022. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ವರೆಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಜಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಕೋರ್ಸ್ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಡೆದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಇವರಿಗೆ,

1. ವಿಶ್ವಮಾನವ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, ವಿಶ್ವಮಾನವ ವಿದ್ಯಾನಿಕೇತನ ಸಂಸ್ಥೆ, ಇ ಮತ್ತು ಎಫ್ ಬ್ಲಾಕ್, ರಾಮಕೃಷ್ಣನಗರ, ಮೈಸೂರು-570022

ಕುಲಸಚಿವರು

- ಪ್ರತಿಗಳು,  
1. ಹಣಕಾಸು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.  
2.ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ



ಶ್ರೀ ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ  
ಮೈಸೂರು-570004

ಶ್ರೀ ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ  
ಮೈಸೂರು-570004

ವಿಷಯ : ಶ್ರೀ ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ, ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ(೦), ಕರ್ನಾಟಕ, ಮೈಸೂರು-570004 ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಹಾಗೂ ಪಿ.ಬಿ.ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಯೋಗ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಕುರಿತು.

- ಉಲ್ಲೇಖ:
1. ಶ್ರೀ ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ, ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ(೦),- ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ: 12.08.2019.
  2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ, ದಿನಾಂಕ:20.03.2020.
  3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ:17, ದಿನಾಂಕ: 12.06.2020

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:

ಶ್ರೀ ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ, ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ(೦), ಕರ್ನಾಟಕ, ಮೈಸೂರು-570004 - ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯಲು, ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2ರಂತೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾಠೋಪಕರಣಗಳು, ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಲಕರಣೆಗಳು, ಸಂಗಣಕ ವಿಭಾಗ, ಸುಸಜ್ಜಿತ ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಪರಾಮರ್ಶನ ಗ್ರಂಥಗಳು, ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಆಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು ಯೋಗ ಪ್ರಯೋಗ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನೆಗೆ ಪೂರಕವಾಗಿದೆ. ಸದರಿ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್/ಡಿಪ್ಲೋಮಾ/ಪಿ.ಬಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ನುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ಬೋಧನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಋದ್ಧ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಒಪ್ಪಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಕಾಸನ ಸಮಿತಿಯ ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

### ಆದೇಶ

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/02/ಪ.ಯೋ.ಕೇ/2019-20

ದಿನಾಂಕ: 12.06.2020

ಶ್ರೀ ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ(೦), ಕರ್ನಾಟಕ, ಮೈಸೂರು-570004 ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ 2020-21ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನ ವರೆಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್ ಮತ್ತು ಯೋಗ ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಹಾಗೂ ಪಿ.ಬಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಕೋರ್ಸ್‌ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಡೆದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು, ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

*(Handwritten Signature)*

ಕುಲಸಚಿವರು

ಇವರಿಗೆ,

1. ಶ್ರೀ ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ, ಪತಂಜಲಿ ಯೋಗ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ(೦), ಕರ್ನಾಟಕ, ಮೈಸೂರು-570004

ಪ್ರತಿಗಳು,

1. ಹಣಕಾಸು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.
2. ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ





ವಿಷಯ: ವೆಲ್ ನೆಸ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, 25.1-112.2ನೇ ಕ್ರಾಸ್ ರಸ್ತೆ, ಈಸ್ಟ್ ಎನ್ ಗಿ. ಇ ಎಫ್ ಲೇಔಟ್, ಕಸ್ತೂರಿ ನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560043 ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಮಾನ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಬಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡುವ ಕುರಿತು.

- ಉಲ್ಲೇಖ: 1. ವೆಲ್ ನೆಸ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, 25.1-112.2ನೇ ಕ್ರಾಸ್ ರಸ್ತೆ, ಈಸ್ಟ್ ಎನ್ ಗಿ. ಇ ಎಫ್ ಲೇಔಟ್, ಕಸ್ತೂರಿ ನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560043- ಇವರ ಪತ್ರ ದಿನಾಂಕ:28.09.2021.  
2. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಪರಿಶೀಲನಾ ಸಮಿತಿ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿ, ದಿನಾಂಕ:29.10.2021.  
3. ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಕಂಡಿಕೆ ಸಂಖ್ಯೆ: 24 ದಿನಾಂಕ: 12.11.2021

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:

ವೆಲ್ ನೆಸ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, 25.1-112.2ನೇ ಕ್ರಾಸ್ ರಸ್ತೆ, ಈಸ್ಟ್ ಎನ್ ಗಿ. ಇ ಎಫ್ ಲೇಔಟ್, ಕಸ್ತೂರಿ ನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560043.- ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆಯಲು ಉಲ್ಲೇಖ 1ರಂತೆ ಕೋರಿದ್ದು, ಉಲ್ಲೇಖ 2ರಂತೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ತಜ್ಞರ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ, ಆ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ತಪಾಸಣೆ ನಡೆಸಿ, ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತದೆ.

ವೆಲ್ ನೆಸ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವು ಯೋಗ ತರಬೇತಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಎಲ್ಲ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಕೇಂದ್ರವು ಪಾಠೋಪಕರಣಗಳು, ಯೋಗಾಭ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಳಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಲಕರಣೆಗಳು, ಗ್ರಂಥಾಲಯ, ಹಾಗೂ ಮತ್ತಿತರ ಆಧುನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು; ಇವರು ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಬಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ನುರಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಧ್ಯಯನ ಬೋಧನ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ತಪಾಸಣಾ ಸಮಿತಿಯು ಮುದ್ದು ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖ 3ರ ಮಾನ್ಯ ಕುಲಪತಿಗಳ ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪ್ರಶಾಸನ ಸಮಿತಿಯ ಘಟನೋತ್ತರ ಅನುಮೋದನೆಯನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಈ ಕೆಳಕಂಡಂತೆ ಆದೇಶಿಸಿದೆ.

**ಆದೇಶ**

ಸಂಖ್ಯೆ: ಕಸಂವಿ/01/ಯೋ.ವೆಲ್ ನೆಸ್ ಯೋ.ಅ.ಕೇ/2021-22 ದಿನಾಂಕ: 17.11.2021  
ಯೋಗ ವೆಲ್ ನೆಸ್ ಸೆಂಟರ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವ ವೆಲ್ ನೆಸ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, 25.1-112.2ನೇ ಕ್ರಾಸ್ ರಸ್ತೆ, ಈಸ್ಟ್ ಎನ್ ಗಿ. ಇ ಎಫ್ ಲೇಔಟ್, ಕಸ್ತೂರಿ ನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560043. ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕರ್ನಾಟಕ ಸಂಸ್ಕೃತ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ, ಈ ಕೆಳಕಂಡ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ 2021-22ನೇ ಸಾಲಿನಿಂದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ವರೆಗೆ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ಹಾಗೂ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಯೋಗ ಸರ್ಟಿಫಿಕೇಟ್, ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ಮತ್ತು ಪಿ.ಬಿ. ಡಿಪ್ಲೋಮಾ ತರಗತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲು ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲ ನಿಬಂಧನೆಗಳೊಡನೆ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿದ ಪಾಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮದಂತೆ ಕೋರ್ಸ್ ಗಳ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬದಲಾದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಿಂದ ಕೋರ್ಸ್ ಶುಲ್ಕವನ್ನು ಪಡೆದು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವುದು, ಪರೀಕ್ಷಾ ಶುಲ್ಕದ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಪರೀಕ್ಷಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗುವುದು, ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಶಿಕ್ಷಕರ ವಿವರ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ನೋಂದಣಿ ವಿವರ, ಮಧ್ಯ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಹಾಗೂ ಪರೀಕ್ಷಾ ವಿಧಾನಗಳ ವಿವರಗಳನ್ನು ಆಯಾ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ವಾರ್ಷಿಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವೇ ನಡೆಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲ ಕಾಲಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಇವರಿಗೆ,

1. ವೆಲ್ ನೆಸ್ ಯೋಗ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರ, 25.1-112.2ನೇ ಕ್ರಾಸ್ ರಸ್ತೆ, ಈಸ್ಟ್ ಎನ್ ಗಿ. ಇ ಎಫ್ ಲೇಔಟ್, ಕಸ್ತೂರಿ ನಗರ, ಬೆಂಗಳೂರು-560043  
ಪ್ರತಿಗಳು,  
1. ಹಣಕಾಸು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಕಸಂವಿ.  
2.ಕಛೇರಿ ಪ್ರತಿ

*(ಸಹಿ)*  
ಕುಲಸಚಿವರು